

Protokoll

18. Sitzung des Studentenrates der TU Bergakademie Freiberg (Wahlperiode 15. öffentlich)

Datum/Uhrzeit: 05.11.2015, 20:00 bis 22:00 Uhr
Ort: Barbarakeller
Sitzungsleitung: F. Hallfarth
Protokoll: S. Lippmann

Anwesenheit

| Mitglieder Studentenrat: | | | | | |
|--------------------------|-----------------------|---|----|-----------------|---|
| TB | Tobias Bräuer | X | LW | Linus Walter | X |
| TG | Tina Grundmann | X | FH | Felix Hallfarth | X |
| RS | Rico Schulz | X | TE | Tobias Eichhorn | E |
| MS | Malina Schlosser | X | SV | Sascha Volkmann | E |
| JR | Johannes Röttenbacher | X | LF | Lukas Franiel | X |
| CL | Candy Lopez | E | JA | Johanna Adam | E |
| Gäste: | | | | | |
| SL | Sigrid Lippmann | | LP | Lisa Pottrich | |
| RM | Rebecca Maiwald | | KH | Kay Hager | |
| NS | Nelu Sprater | | | | |
| PM | Pascal Muster | | | | |
| MSch | Marcus Schade | | | | |

Legende:

E: entschuldigt

U: unentschuldigt

X: anwesend

Abstimmung: ja/nein/Enthaltung

Tagesordnung

1. Begrüßung, Anwesenheit, Beschlussfähigkeit
2. Änderung der Tagesordnung
3. Finanzanträge
4. Protokollabstimmung
5. Plätzchen backen
6. Auswertung Demo gegen Rechts
7. StuRa/Mensa-Brunch, Kassierer
8. Nutzung Stahlschrank BBK
9. HH-Abschluss FSR 4
10. Inforundlauf
11. Sonstiges
12. Newsletter
13. Termin nächste Sitzung

TOP 1 Begrüßung, Anwesenheit, Beschlussfähigkeit

F.H.: begrüßt die Anwesenden → nicht beschlussfähig (6)

TOP 2 Änderungen zur Tagesordnung

J.R.:

TOP Finanzanträge verschieben nach StuRa-Mensa-Brunch → neuer TOP 6

TOP Protokollabstimmung nach TOP Finanzanträge → neuer TOP 7

TOP 3 Plätzchen backen

F.H.:

Das Plätzchenbacken ist zusammen mit dem AKAS am 09.12.2015 gleichzeitig als Beitrag zum interaktiven Adventskalender und als Event für ausländische Studierende geplant. Die Mensa stellt uns Personal für den Herd in der Zeit von 15:00 bis 18:00 Uhr zur Verfügung.

Wer von uns kann in dieser Zeit teilnehmen?

Johannes, Lukas und Linus ab 16:00 Uhr, Tina bis 15:30 Uhr

TOP 4 Auswertung Demo gegen Rechts

F.H.:

Die Demo am 03.11.2015 verlief friedlich und ohne Ausschreitungen. Ca. 600 Leute waren anwesend. Der StuRa positioniert sich zu öffentlichkeitswirksamen Auftritten von Universitätsmitgliedern im Anschluss an die StuRa-Sitzung und teilt das Ergebnis in Form einer Pressemitteilung der „Wühlmaus“ und der „Freien Presse“ mit.

T. Bräuer und M. Schlosser kommen zur Sitzung (20:15 Uhr) → beschlussfähig (8)

L.W.:

Es gab Kritiken zum letzten Newsletter... „Am nächsten Dienstag wird es zu einem Massenaufmarsch an desorientierten Bürgern vor dem Landratsamt geben in Freiberg, die Partei mit den simplen Antworten auf komplizierte Fragen will mal wieder alles besser wissen. Genau, die AfD ist gemeint. Natürlich kann man so eine Truppe voller verwirrter Leute nicht alleine lassen“ ...

Die Wortwahl war nicht so günstig → zukünftig wird besser darauf geachtet.

F.H.:

Abstimmung zur Herausgabe einer Pressemitteilung zum o. g. Thema: 7/1/-

R.M.:

Äußert die Bitte, die Pressemitteilung auch an die FSRs zu schicken

J.R.:

Die Initiative "WIR SIND FREIBERG" lädt unter dem Motto "Freiberg ist bunt" zur Kundgebung gegen Ausländerfeindlichkeit am Freitag, den 06. November 2015 um 18.00 Uhr Ecke Roter Weg/Bahnhofstraße ein.

TOP 5 StuRa/Mensa/Brunch

F.H.:

Wer übernimmt die Kassierung am kommenden Sonntag zum Brunch? → Johannes und Rico

TOP 6 Finanzanträge

J.R.:

- DR-Antrag, FSR 2 zur ZAPF nach Frankfurt/Main (1 Person fährt von Köln nach Frankfurt und 2 Personen fahren von Freiberg nach Chemnitz mit der Bahn und ab Chemnitz nach Frankfurt und zurück bis Chemnitz mit dem PKW), km-Geld für einen PKW vom StuRa
- Teilnahmegebühr 75,00 €
- Honorarvertrag D. Koslowski Reading Panels 80,00 €
- Honorarvertrag F. Fabig (Übersetzung StuRa-Homepage Englisch) 130,00 €
- VocaVox Weihnachtskonzert (Vertrag)
- DR-Antrag F. Gründler und S. Büsemeier BuFaTa Chemie Wien

F.H.:

Abstimmung der Finanzanträge: einstimmig (8)

J.R.:

- Drachenhort, Schloss 15,00 €
- DR-Antrag TUgether e.V. für 12 Personen am 13.11.2015 nach Dresden (Teambildende Maßnahme)
- AKAS, Silvesterbowling 200,00 €
- AKAS, Exkursion am 21.11.2015 nach Chemnitz 121,50 €
- AKAS, Exkursion nach Seiffen am 12.12.2015 1150,00 €
- AKAS, Exkursion nach Berlin am 18.11.2015 1600,00 €

F.H.:

Abstimmung der Finanzanträge: einstimmig (8)

TOP 7 Protokollabstimmung

F.H.:

Abstimmung des Protokolls vom 29.10.2015: 7/-/1 → angenommen

TOP 8 Nutzung Stahlschrank im BBK

T.G.:

Der Stahlschrank wird vom „Drachenhort“ mitgenutzt (auf dem Podest oben). Der Beamer befindet sich im Wechselschrank. MAKI kann mittwochs darauf zugreifen.

T.G.:

Es gab Beschwerde von Maki, dass sie die Leinwand am vergangenen Mittwoch nicht nutzen konnten, da sie unter Verschluss war. Nachricht bei Facebook betreffs des Schlosses blieb leider unbeantwortet.

F.H.:

Das Schloss gehört T. Eichhorn.

TOP 8 HH-Abschluss FSR 4

T.G.:

Der Haushalt vom FSR 4 ist vollständig. K. Lämmel und C. Lippke können somit für das HH-Jahr 2014/15 entlastet werden.

F.H.:

Abstimmung zur Entlastung der Finanzverantwortlichen K. Lämmel und C. Lippke: einstimmig (8)

TOP 9 Inforundlauf

ÖA

L.W.:

Wahlplakat gestaltet und Homepage aktualisiert

F.H.:

Wahlwerbung über Rundmail und Facebook

Sprecherin

M.S.:

Interviewfragen zum Uni-Jubiläum am 21.11.2015 fehlen noch → bei Frau Baldauf (Jubiläumskoordinatorin) nachfragen.

Es gab eine Anfrage zur Gründung einer studentischen Initiative, die sich zur Piratenpartei hingezogen fühlt.

F. H.:

nicht als Initiative, die vom vom StuRa unterstützt wird.

Meinungsbild: 11 Stimmen gegen die Unterstützung → wird nicht unterstützt

M.S.:

P. Knott interessiert sich immer noch für die Entsendung in die Rektoratskommission Gleichstellung, möchte aber vorher die Aufgaben kennen → Informationen werden eingeholt, damit die Entsendung erfolgen kann.

Weihnachtsbowling findet am 15.12.2015 statt. Die Bahnen sind reserviert. Bei den Freunden und Förderern wurde zur Bahnfinanzierung angefragt → Zusage steht noch aus, vorsichtshalber wird zur nächsten Sitzung ein Finanzantrag gestellt, Helferlisten wurden vorbereitet, die Anmeldung kann ab 01.12.2015 erfolgen. Einzelanmeldung ist erforderlich, die Gruppen werden vom StuRa zusammengestellt.

R.S.:

Gremienausweise wurden ausgestellt, gestaltet die Urkunden für das Weihnachtsbowling

StuWe/Soziales

T.B.:

BAföG-Beratung durchgeführt

Technik

T.B.:

Am Institut für Wirtschaftswissenschaften (Prof. Felden) werden PCs und Monitoren frei → Einsatzmöglichkeiten beim StuRa sind zu prüfen

L.F.:

URZ kontaktiert zum Direktlink zum StuzRa auf der Uni-Homepage

Finanzen

J.R.:

Finanzer-Sprechstunde findet mittwochs von 16:00 bis 18:00 im StuRa-Büro neben der Bibliothek statt.

T.G.:

Auftrag an Linus → Fotos und Text vom Gremienkonvent auf der StuRa-Homepage veröffentlichen

Kultur/Sport

F.H.:

E-Mail von T. Eichhorn erhalten:

„1. Reading Panels

Die Eintrittskarten sollten bald ankommen und dann kann auch der VVK losgehen. Für Montag/Dienstag/Mittwoch nächste Woche ist jeweils ein Rondell in der neuen Mensa reserviert. Ich habe Maki Bescheid gegeben und hoffe, dass sie ein paar Leute haben die beim VVK helfen. Als ich beim Schnupperplenum mein Referat vorgestellt habe, sprach ich ja von einer geplanten Ausstellung zum Thema "Electronic Gadgets". Der Künstler möchte wohl am Dienstag dem Vorverkauf noch einen zusätzlichen Blickfang verleihen, indem er vor Ort eine kleine Installation aufbaut.

2. Plätzchen backen

Der Termin am 09.12 wäre möglich. Wir könnten aber nur von 15 bis 18 Uhr rein, da es der Mensa dieses Jahr nicht möglich ist, jemanden abzustellen, der bis in die Abendstunden bleiben kann. Micha (Akas) meint, das wäre kein Problem, da einige der Erstis aus den englischsprachigen Studiengängen Mittwochnachmittag frei hätten. Besprecht das einfach mal.

3. Tivoliparty

Die Plakate sind im Druck, Vorverkauf ist am 17/18/19.11, Rondell ist schon reserviert. Der FSR6 wird uns beim Vorverkauf unterstützen.

4. International Cinema

Professoren für den Vortrag sind angefragt, ich habe leider noch keine Rückmeldung erhalten.“

Vorsitz

F.H.:

Ablaufplan für die ukrainische Delegation vom 18.11. bis 22.11.2015 wurde erstellt. Es werden noch Helfer benötigt. Die Listen zum Eintragen liegen im Büro aus. FSR-Vertreter können am 19.11.2015 von 10:00 bis 12:00 Uhr über ihre Gremientätigkeit berichten.

Von Prof. Stoyan gibt es folgende E-Mail: „Am 13. November findet eine Rundreise durch Freiberg und Halsbrücke statt, die in etwa die Ereignisse von 1765 am 12. und 13. November wiederholt. Dabei werden sehr interessante Stätten besucht, z.B. in Halsbrücke das Werk der SAXONIA, wo ein Silberblick zu sehen sein wird. Das wird eine unvergessliche Reise werden. Sie beginnt 13 Uhr am Hauptgebäude und

endet etwa 17 Uhr am Dom.“ 4 Studenten können daran teilnehmen, Meldungen bis 06.11.2015 an Frau Hetze. → M. Schade nimmt teil
Heute fand ein Telefonat mit MDR (Figaro) statt → am 11.11.2015, 9:00 Uhr Interview mit 1 bis 2 StuRa-Mitgliedern zu studentischem Leben an der TU Bergakademie. F. Hallfarth nimmt daran teil.

L.W.:

Nimmt am Interview mit dem MDRam 21.11.2015 im SIZ teil.

TOP 10 Sonstiges

M.S.

Entsendungen in den Verwaltungsrat werden durch das Ausscheiden von A. Schneider und O. Müller fällig. Die Amtszeit von 2 Jahren ist zu lang und sollte auf 1 Jahr verkürzt werden --> Schreiben an Dr. Fischer zur Verkürzung der Amtszeit (Felix)

beantragt TOP zur nächsten Sitzung → StuRa-Nikolaus für einen Tag in der Mittagspause, AGs wurden bis jetzt meist mit eingeladen.

F.H.:

Lasertag findet am 15.11.2015 in Dresden statt.

Nelu, Lisa und Pascal stellen sich vor → möchten evtl. im StuRa mitarbeiten

TOP 11 Newsletter

L.W.: **schreibt den Newsletter**

TOP 12

Termin nächste Sitzung

12.11.2015, 20:00 Uhr,

Barbarakeller, Nonnengasse 22

Felix Hallfarth
Sitzungsleiter

Sigrid Lippmann
Protokollantin